

Учебно-методический

вестник

Выпуск № 4

ГПОУ «Читинский политехнический колледж»

TAPACEHKO

апрель - июнь 2025 г.

«Мастер года - 2025

В основном этапе регионального конкурса «Мастер года - 2025» за право участия в финале боролись 37 педагогов из 17 профессиональных образовательных организаций. В пятёрке лучших, прошедших в основной этап - Тарасенко Наталья Сергеевна. Финалистов ждали серьёзные испытания открытое занятие, мастер-класс «Моя мастерская» и пресс конференция с министром образования. С чем Наталья Сергеевна успешно справилась.



«Погружение в мир релейной защиты», таким-оказалось открытое занятие,

которое в рамках конкурса провела Наталья Сергеевна, она сумела интересно и доступно объяснить студентам тонкости

работы реле, его принципы действия и функции. Так же в рамках конкурса педагоги приняли участие в пресс конференции с экспертами и рассказали о своей воспитательной деятельности.



Опенивали

педагогическое мастерство, инновационный опыт и коммуникативные навыки участников компетентные эксперты. 4

апреля 2025 года стало известно, что наш талантливый педагог Наталья Сергеевна стала победителем конкурса «Мастер года - 2025». Мы верили, мы поддерживали, мы победили! Наталья Сергеевна

представит наш регион в сентябре 2025 года в финале Всероссийского конкурса «Мастер года», который пройдёт в Курске.

Поздравляем Наталью Сергеевну! Особая благодарность всем, кто поддерживал нашу конкурсантку и помогал ей в этом непростом испытании.

Чемпионат «Абилимпикс»

апреля 2025 года стартовал региональный чемпионат профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями «Абилимпикс» президентской платформы «Россия - страна возможностей» для участников Забайкальского края. ИЗ Проведение чемпионата является важным шагом на пути созданию инклюзивного



общества, где человек, независимо от его физических возможностей, может проявить свои таланты и навыки. Участие людей с инвалидностью в таких мероприятиях не только

демонстрирует их способности, способствует развитию экономики нашего региона, так как позволяет интегрировать этих людей в трудовую сферу и привлекать работодателей к вопросам социальной ответственности. Чемпионаты помогают нам не только повысить уровень вовлеченности, но и строят мосты между людьми. Основной площадкой стал ГПОУ «Забайкальский техникум профессиональных технологий и сервиса». чемпионате приняли участие



по конкурсантов 27 компетенциям: «Бисероплетение», «Веб – разработка (программирование)», «Выпечка хлебобулочных изделий», «Вязание спицами», «Обработка текста», «Медицинский и социальный уход», «Массажист», «Малярное дело», «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Швея» и другими. Текущий чемпионатный цикл открывает второе десятилетие движения «Абилимпикс» в России, за 11 лет оно стало крупнейшим и самым узнаваемым в области развития профессиональных навыков среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Движение «Абилимпикс» развивается в Российской Федерации с 2014 года и обеспечивает необходимые условия для самореализации людей с инвалидностью и ограниченными Здоровья, способствуя ИХ всесторонней реабилитации. возможностями. соревнований по профессиональному мастерству для участников была организована деловая, культурная, спортивная, профориентационная программы. Входе которых прошли панельные дискуссии, круглые столы, экскурсии, мастер-классы, семинары, тренинги по личностному росту и развитию предпринимательских навыков, ярмарка вакансий. Победители регионального этапа смогут принять участие в Национальном чемпионате «Абилимпикс», который пройдёт традиционно в Москве в октябре текущего года. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 5 февраля 2022 года № 119 победители и призёры Национального чемпионата

награждаются сертификатами на право получения дополнительного образования или приобретения специализированных технических средств реабилитации.

18 апреля в Забайкальском крае определены победители и призеры регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья. По итогам чемпионата 96 человек стали победителями по 22 компетенциям и награждены 96 медалями, в том числе 32 золотыми, 32 серебряными, 32 бронзовыми.

Поздравляем участников, наставников и экспертов с этим ярким и важным этапом! Вы настоящие герои движения!

В числе победителей и наши студенты

- Компетенция «Дизайн плаката» второе место.
- Компетенция «Обработка текста» первое и третье места
- Компетенция «Ремонт и обслуживание автомобилей» второе место.

Наши участники показали высокий уровень мастерства, творческого подхода и умения решать самые сложные задачи.



От всей души поздравляем наших талантливых участников завоевавших высокие награды.

Желаем вам дальнейших успехов, вдохновения и новых побед!

«Весенний бал»

В актовом зале нашего колледжа 24 апреля 2025 года состоялось традиционное, яркое, студенческое мероприятие-«Весенний бал», а также подведены итоги всего



учебного года. Это было потрясающее зрелище. Студенты и педагоги вновь продемонстрировали своё мастерство, создав атмосферу настоящего торжества весны.

Более 100 студентов колледжа продемонстрировали свои танцевальные навыки. Украшением бала стали номера В исполнении преподавателей колледжа. В мероприятия были ходе

отмечены отличившиеся студенты в учёбе, спорте, культуре, а также педагоги. В восторге остались все: и участники, и зрители. А среди них, конечно же родители наших студентов, сотрудники колледжа, партнёры-работодатели, депутаты законодательного собрания региона и городской думы. Награды получили наши рекордсмены-номинанты Книги рекордов колледжа из рук почётных гостей, что стало прекрасным дополнением праздника. Студенты тоже приготовили подарки. Весенний бал в этом году был приурочен к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. И подарки студентов упакованные в соответствующие коробки, отправятся за ленточку. В посылках самые необходимые предметы нашим землякам - участникам спецоперации. Завершился бал исполнением флешмоба студентами. Огромное спасибо всем, кто причастен к этому торжеству-его организаторам, участникам, гостям и деловым партнёрам. Это было незабываемое и невероятно красивое мероприятие. Спасибо за яркие эмоции, непередаваемые ощущения, за трудолюбие и верность лучшим традициям нашего колледжа!



Итоги краевой олимпиады

Краевая олимпиада по инженерной графике и физике среди студентов колледжей и техникумов прошла в нашем колледже 28 апреля.

Это событие стало настоящим испытанием для будущих специалистов технической сферы. Все участники продемонстрировали глубокое понимание принципов проектирования и построения чертежей, проявив высокий уровень подготовки.

Студент нашего колледжа Алексей Сарин из группы ТОиР - 13 занял 2 место по инженерной графике. Также сборная нашего колледжа на 2 месте общекомандного зачёта. Поздравляем всех участников олимпиады. И конечно же, победителей и призёров! Особая благодарность организаторам мероприятия за качественный уровень подготовки мероприятия.



Краевой фестиваль конкурс «Три цвета Родины»: праздник патриотизма и творчества!



30 апреля состоялся яркий и волнующий краевой конкурс военно-патриотической песни и танца «Три цвета Родины» среди студентов СПО. В мероприятии приняли участие 17 профессиональных образовательных учреждений нашего края, которые представили свои творческие номера, наполненные духом патриотизма, памяти и любви к отечеству. Так завершилась неделя у студентов нашего

колледжа.



И они стали не только обладателями гран-при в номинации «Хореография». Ребята по-настоящему зарядили всех зрителей членов жюри своей энергетикой. Алёна Туманова В номинации «Вокал» стала дипломанткой конкурса, исполнив всеми любимую песню «Катюша». Её исполнение тронуло сердца зрителей и жюри.

Мы гордимся достижениями наших студентов и благодарим всех участников за их труд, талант и преданность патриотической тематике! Это событие стало ярким напоминанием о важности сохранения исторической памяти и любви к Родине.



Поздравляем наших победителей и желаем дальнейших успехов в творчестве! Такие события доказывают: патриотизм-это не только память, но и творчество, единство и гордость за свою страну.

Внедрение принципов бережливого управления в колледже.

апреля прошла презентация бережливых проектов 5 волны. новыми проектами с использованием технологий бережливого управления познакомили коллег рабочие группы Бережливого офиса нашего колледжа. Каждый из представленных проектов отражает инновационный подход использованию бережливых технологий в образовании. Обсуждение проектов, к которым подключились педагоги из Иркутска, Якутии и учреждений СПО





Читы, позволило не только получить ценные отзывы, но идеями. Мы уверенны, что инишиативы только способствуют внедрению эффективных методов работы в образовательную сферу, но и укрепляют связи между регионами. 21 апреля в рамках внедрения принципов бережливого управления, во время рабочей поездки в филиалы нашего колледжа Соломирская Екатерина Николаевна, Номоконова Валентина Анатольевна и Юмшина Виктория Ивановна

провели для коллег-педагогов интерактивные занятия.

Практико-ориентированный семинар прошел в Петровск-Забайкальске для сотрудников филиала. Курсы повышения квалификации стартовали в Красном Чикое для руководителей образовательных учреждений. Участники освоили основы бережливого производства, узнали о потерях и методах их устранения, научились составлять карты

процессов. Обучение направлено на повышение эффективности работы учебных заведений и создание условий для их устойчивого развития.

19 мая завершилась пятая волна бережливых проектов. Цель - оптимизация. А оптимизация - это улучшение процесса, чтобы достичь наилучших результатов при минимальных затратах времени, денег, энергии. И это слово звучало в названии всех проектов, которые защищали педагоги колледжа:



-оптимизация подготовки

педагогов к открытому занятию; - оптимизация сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья;

-оптимизация коммуникации между родителями и классными руководителями; - оптимизация межведомственного взаимодействия в процессе трудоустройства выпускников.

Участники совещания активно обсуждали инновационные проекты, а эксперты дали им высокую оценку. В качестве экспертов выступали специалисты по внедрению

принципов бережливого управления в Забайкальском крае Сычёв Антон Владимирович, Протасова Елена Валерьевна, Ершова Наталья Ивановна, Ельчина Наталья Михайловна, Першакова Ирина Владимировна.

Пятая волна бережливых проектов завершилась, а это значит, что впереди реализация новых идей. И оптимизация новых процессов.

II межрегиональный форум «Бережливый колледж: перезагрузка»



20 мая на базе нашего колледжа прошел II межрегиональный форум «Бережливый колледж: перезагрузка». Форум собрал более 150 участников, объединив представителей бизнеса, работодателей, педагогов, руководителей образовательных организаций из Забайкальского края, и других регионов России.

На пленарном заседании обсудили актуальные вопросы развития системы среднего профессионального образования и

эффективного взаимодействия между бизнесом и учебными заведениями.

Площадки форума получились разноплановыми, насыщенными, полезными. Как для руководителей разного уровня, так и для рядовых сотрудников организаций и студентов. В основе работы всех площадок форума - модель сквозного потока формирования бережливой личности.

Форум позволил обменятся опытом, вдохновит на новые проекты, а кому-то впервые применить на себе принципы бережливого производства.

Участники единодушно отметили значимость события для развития профессиональных компетенций и личностного роста, подчеркнув готовность продолжать осваивать бережливые технологии.









Выпускной в школе начинающего педагога. Педагогический дебют.

В слаженный коллектив педагогов вливается новичок... Начинающий педагог делает первые робкие шаги на новом поприще. Как помочь ему поверить в себя, приобрести уверенность в действиях, помыслах И оптимально войти уже сложившейся коллектив и конечно же - как сформировать у педагога желание работать и расти в нашем коллективе.

В этом и была цель работы школы начинающего педагога - помочь начинающему педагогу.



И вот, 23 мая завершился учебный год в Школе начинающих педагогов. И традиционно его финалом стал конкурс среди участников. Восемь молодых преподавателей продемонстрировали результаты своего труда за этот год, поделившись достижениями, опытом и яркими эмоциями.

Каждый участник подготовил самопрезентацию, рассказав о своем пути становления как педагога. Наставники также выступили с оценкой деятельности своих подопечных, отметив успехи и потенциал каждого молодого преподавателя.

Подводя итоги конкурса, эксперты учитывали открытые занятия, которые провели преподаватели, тестирование

и самопрезентацию.

По итогам конкурса, места распределились следующим образом:

- Мария Вадимовна Хаустова
- 1 место
- Татьяна Павловна Штадлер 2 место
- Татьяна Ивановна Дроботушенко - 3 место



Мы поздравляем победителей и желаем каждому участнику дальнейших профессиональных достижений!

Наша гордость!

13 апреля, по результатам межрегионального этапа чемпионата «Профессионалы», Алёна Федотова из группы РЗ - 23, смогла обойти соперников из колледжей центральных регионов России и войти в пятёрку сильнейших участников! Чемпионат по компетенции

«Обслуживание и ремонт оборудования релейной защиты» проходил в Санкт - Петербурге. Алёна была единственной девушкой среди 18 участников. Её выступление достойно самой высокой оценки. Справиться с волнением и безупречно выполнить задание - это под силу не каждому!



Поздравляем наставников Алёны - Наталью Сергеевну Тарасенко и специалистов - энергетиков компании «Читаэнерго» Алексея Анатольевича Гришкина и Марата Ерлановича Бакушева.



Только мы успели поделиться с вами результатами успешного выступления Алёны Федотовой, и вот 14 апреля подоспела свежая новость. Дмитрий Тымко, участвовавший в межрегиональном (итоговом) этапе по «интеллектуальные чемпионата компетенции системы учёта электроэнергии», занял 3 место. Дмитрий обошел соперников из других регионов и достойно представил регион колледж финале наш И всероссийского чемпионата. Такой результат – итог кропотливой работы самого студента и его наставников: преподавателя колледжа Вероники Ивановны Шниперовой И главного специалиста филиала ПАО «Россети Сибирь»-«Читаэнерго» Александра Анатольевича Богачева.

Студент группы ЛХ - 12 Михаил Фатеев стал стипендиатом Забайкальского края! К этому успеху Михаил шёл три года. Успешное усвоение будущей специальности, активное участие в общественных делах, работа по профессии уже в период обучения — эти этапы студенческого пути Михаила по достоинству оценены.

Поздравляем Михаила! Пусть его победа станет стимулом для всех остальных: верьте в себя, ставьте цели и двигайтесь вперёд!



Накануне Дня города состоялось вручение стипендий мэра города Читы лучшим студентам краевой столицы. Среди стипендиатов - Евгений Зайков, студент группы МЭ - 12. Евгений - призёр регионального этапа чемпионата «Профессионалы - 2025», участник хореографического ансамбля «Русские узоры», целеустремлённый, ответственный и надежный молодой человек.

Поздравляем Евгения с заслуженным признанием его достижений!



Мы гордимся победами наших студентов и желаем новых профессиональных достижений!

А также желаем ребятам новых побед, успеха и вдохновения!

Защита Федерального образца качества внедрения бережливых технологий.

В колледже 11 июня состоялась партнерская проверка качества образца на соответствие федеральному уровню. В мероприятии приняли участие члены комиссии партнерской проверки, представители органов исполнительной власти Забайкальского, эксперты ГК «Росатом», руководители учреждений СПО из других регионов, а также преподаватели колледжа. К работе комиссии в онлайн-формате присоединилась руководитель проекта ОА "ПСР" Елена Бянкина, которая высоко оценила подготовку образовательного учреждения к партнерской проверке качества образца на соответствие федерального образца. В рамках мероприятия состоялась масштабная проверка качества внедрения технологий бережливого управления в Читинском политехническом колледже. С 2022 года команда колледжа приступила к реализации проектов по оптимизации внутренних процессов. За прошедший период колледж успешно освоил практику внедрения передовых технологий бережливого управления, повысив эффективность функционирования учреждения и улучшив образовательную среду. В процессе проверки эксперты отметили высокие показатели эффективности работы всего коллектива. Этого удаётся добиваться во многом благодаря грамотному применению инструментов бережливого управления и педагогами, и студентами колледжа. Колледж активно делится своим успешным опытом внедрения бережливого управления с коллегами из других регионов и организаций. Регулярные семинары и мастер-классы, выступления на конференциях и публикации позволяют обмениваться знаниями и распространять лучшие практики среди образовательных учреждений страны.

По итогу партнерской проверки колледж стал первым в крае учреждением среднего профессионального образования, получившим статус федерального образца по внедрению бережливых технологий. Так, в соответствии с чек-листами выполнены 100% показателей. На сегодняшний день 77% сотрудников колледжа уже прошло обучение по внедрению принципа бережливого управления. Колледж сегодня является площадкой трансляции и тиражирования опыта на систему среднего профессионального образования Забайкальского края. Напомним, Бережливое управление внедряется в рамках проекта «Производительность труда», который входит в национальный проект «Эффективная и конкурентная экономика».



Поздравляем!
Мы теперь образец
федерального уровня!

Дорогие педагоги!

От всей души желаем вам незабываемого отпуска, полного ярких впечатлений и приятных моментов! Пусть это время станет настоящим отдыхом от повседневных забот и принесет вам массу положительных эмоций.



Пусть вас окружают забота и внимание близких, а также новые, вдохновляющие знакомства. Пусть ваш отпуск будет наполнен теплыми встречами, увлекательными путешествиями и незабываемыми приключениями.

Отдохните душой и телом, зарядитесь новыми силами и с новыми идеями возвращайтесь к своим ученикам, готовыми дарить им знания и вдохновение!

Счастливого отпуска!

